

# ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Egy hóra . . . 150 pengő  
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Kossuth-utca 19 szám.  
Telefonszám 170.

Szentes, 1929 október 27.

Vasárnap

II. évfolyam, 246 szám

## A szélsőségek országa

Irta: Farkas Elemér orsz. képviselő.

Csodálatos ez a mi magyar természetünk és temperamentumunk. Néhány hónappal ezelőtt a párisi Sorbone egyik professzorával beszélgettem erről a kérdéstről. Ő maga tette szóvá a magyar természetnek azt az érdekes jellemvonását, melyet oly sokszor tapasztaltunk. Hihetetlenül könnyen hevülünk, felcsillanó jelenségek, reménysugarak hatása alatt hajlandók vagyunk órák alatt rózsaszínűvé változtatni a legfeketébb felhőket is, de ugyanilyen könnyen, az impressziók hatása folytán, azok távolabbi horderejét nem nézve, beleesünk a legsötétebb kedélydepresszióba. Szerinte ez még nem a legnagyobb hiba. A könnyű kedélyfelforgolás, vagy annak ellenkezője, mindenesetre egy oly tulajdonsága az illető nemzet egyéniségének, melynek jó, vagy káros hatásáról sokat lehetne vitatkozni. A baj ott kezdődik, amikor ezt a kedélyesapongást a nemzet átviszi politikai elgondolásainak, célkitűzéseinek terére is. Bátran aláírhatjuk ezt az objektív és jóakaratu véleményt.

Ma hegyen-völgyön lakodalom, a szemeken állandóan rózsaszínű szemüveg, holnap a másik szélsőség: kétségbeesés, sutbadobása minden munkának, szép és nemes törekvéseknek, az „ugyis mindegy” felkiáltással: valóban jellegzetes magyar tulajdonság! Néhány évvel ezelőtt a társadalom ujjongó, pénzzsóró danse macabra-ja, mely mellett fejcsóválva s aggódva halad el a nyugodt szemlélő. Ma pedig a sötétlátás, hajlandóság a lerombolására mindennek, amit eddig építettünk: a lelkeken uralkodó irányzat. Csapkodnak a szélsőségek az egyes ember lelki világában s onnan kiáradva, előtéssel fenyegetik azokat a területeket is, ahol pedig a higgadt előrelátás s józanság lehet csak egyedül a célravezető eszköz. A szélsőségek kezdenek urrá lenni a politikai nézeteken s felfogásokon is. Az a bizonyos «nagyfűrész» kezd divatos politikai fegyverré lenni. Ezzel a fűrészszel kell elvágni és lerombolni öt esztendő verejtékes munkáját, ezzel kell összedönteni minden alkotását öt esztendő keserves áldozatainak, — kiált fel 1929 őszének magyarja, kin urrá lett a sötét kétségbeesés, akit hatalmába kerített a legujabb tömegpszichózis.

Csapkodnak a végletek a törvényhozásban is. Tisztán tudományos célokat s kutatásokat előmozdító, a mai költségeknél egy fillérrel sem

LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK A BUDAPESTI TŐZSDÉN:	
Buza . . . . .	P 23.10—24.00
Takarmány árpa . . . . .	P 15.25—15.75
Zab . . . . .	P 15.25—15.75
Tengeri (morzsolt) . . . . .	P 19.50—19.74
Tengeri (csöves) . . . . .	P 9.25—9.74

többször kerülő törvényjavaslatok eltemetése kívántatik azon a címen, hogy a mai hangulat ilyenek tárgyalására nem alkalmas. A legszége nyebb néposztály tankönyvbeszerzési gondjait enyhítő s a tanítóság szociális kívánalmait némiképp honoráló törvényjavaslatra ugyan az a válasz: felre velük, mert oly sötét felhők tornyosulnak az ország egén, oly közel a végromlás, hogy lelkiismeretlenség ilyen időkben, ilyen dolgokkal előhozakodni!

Ameddig az ilyen törekvés csupán az ellenzéki fegyvertár bővítésére szolgál, nincs baj. Komolyabb szint akkor kezd nyerni ez a parlamentből kiáradó hangulat, ha urrá lesz a közfelfogásban, a társadalom eddigi kialakult politikai felfogásain és célkitűzésein. A baj ott fog kezdődni, ha a társadalom elfeledkezik arról, hogy a lelkeknek ez a mély depressziója indokolatlan és egy centtel sem fogja emelni a buza árát Csikágóban s egy fillérrel sem fogja olcsóbbá tenni a az iparcikkek árát. A szélsőségek csapkodása a közfelfogásban csak egyre lehet alkalmas, végleg elernyeszteni a nehéz helyzetben lévő társadalmi osztályokat s utat nyitni ahhoz, hogy a politikai szélsőségek kardesapás nélkül birtokba vehessenek bennünket.

Nem kell az ellenzéken ülni, hogy tisztán láthassuk a ránk szakadt nehéz gazdasági helyzetet. A kormány-párt padjairól éppugy lehet látni s érezni a gazdasági nyomorúságot, mint a másik oldalról. A kormány-támogatás nem egyértelmű a rózsaszínű szemüveg hordásával. Ezekből a padlokból éppugy rá lehet mutatni a veszélyekre s bajokra, mint tulnánról. Éppugy lehet, sőt kell követelni a sürgős gazdasági intézkedéseket, a könyörtelen takarékoságot, mint az ellenzéki pártállásból. Egy kötelessége azonban van a kormány mögött ülő pártnak: fel kell emelnie szavát az ellen, hogy akár a magyar ember természetéből kifolyóan, — tehát jóhiszeműleg, — akár ellenzéki taktikától

vezetve, beleessünk a másik szélsőségbe. Nem szabad a parlamentből kiáradni az országra egy olyan hangulatnak, mely minden eddigi fáradozásunkat céljavesztettnek tünteti fel s még a dolgok jobbrafordultába vetett reményhitet is ki akarja pusztítani. Minden erővel szembe kell szállnunk azzal a fel-

fogással, mely — ismétlem, — akár jóhiszeműen, akár a jelszavak kedvéért, be akar itt szüntetni minden építő munkát, azon a címen, hogy a gazdasági bajok amugy is mindent el fognak seperni.

A gazdasági nehézségek kétségtelenül súlyosak, a kilátások egyelőre nem rózsásak, sürgős és koncepciózus kormányintézkedésekre van szükség, de nem vagyunk hajlandóak még ezekben a nehéz napokban sem a lovak közé dobnunk a gyepelöt, vagy kezünket összefonva, várni az égszakadást, Egyszer már keserves példáját láttuk annak, mit tud tenni a törvényhozásból kiinduló végleges kétségbeesés s reményvesztés. Francia barátom a magyar ember természetrajzához még egy megállapítást teljes joggal hozzátelhetett volna. A könnyen felejtést s a példákön való nem okulást.

## Szentes valószínűleg bekerül a negyedik lakbércsoportba

**November elsején jelenik meg az új rendelet, de a tisztviselők már augusztus elsejétől visszamenőleg kapják a többletet**

A Szentesen lakó tisztviselők évek óta installációznak és kilincselnek azért, hogy a jelenlegi ötödik lakbérosztályból előbbre sorozzák őket. Eddig minden hiábavaló volt, mert a kormány nem rendelkezett megfelelő hitelkeret fölött, hogy az egyes városok jogos kívánalmait teljesíthette volna. Ezidén azonban úgy látszik, hogy véglegesen rendezve lesz, nemcsak a szentesiek lakbérosztályba való sorolása, hanem a többi városoké is.

Wekerle Sándor pénzügyminiszter ugyanis már a költségvetés tárgyalásánál kijelentette, hogy a kormány a rendelkezésre álló három és félmillió pengő megtakarítást a tisztviselők lakbérének rendezésére akarja felhasználni.

Azóta igen sok városból és községből érkeztek a pénzügyminisztériumba különféle kérések a magasabb lakbérosztályba való sorolás iránt és ezeket a kéréseket a minisztériumból a helyszínen megjelent tisztviselők már nagyrészt feldolgozták. Értesülésünk szerint ma már csak mintegy 10—12 kérvény vár feldolgozásra és legkésőbb november elsején megjelenik a pénzügyminiszter rendelete a tisztviselőknek az új lakbérosztályba való sorolásáról. A szabályozás elhuzodásából azonban nem éri hátrány a tisztviselőket, mert a rendelet akként fog intézkedni, hogy a magasabb lakbérosztályba besorozott városokba és községekbe szolgálatot teljesítő tisztviselők már augusztus 1-től kezdődően megkapják a lakbérkülönbözetet.

Illetékes helyen kérdést intéztünk a szentesi tisztviselők magasabb lakbérosztályba való sorolásáról, hol azt az értesítés kaptuk, hogy

Szentes több mint valószínű, bejut a negyedik osztályba. Arról természetesen, mint egyesek tulzott reménységgel beszéltek, hogy egyszerre a harmadik lakbérosztályba kerüljön, — egyelőre nem igen lehet beszélni.

# A Szentesi Takarékpénztár intézeti helyisége a városháza közgyűlési termében van

## Blazsik Mátyás tűzoltóparancsnok Szegevár község elöljáró- ságától elismerő iratot kapott

1928 év augusztus 26-án délelőtt történt, hogy a szentesi tűzoltóság telefonon Szegevárra hívták, mert a bementés szerint lángokban állt a község temploma. A vett értesítés után Blazsik Mátyás szentesi tűzoltóparancsnok négy hivatásos tűzoltóval és két kézfecskendővel azonnal a 10 kilométerre lévő Szegevár községbe hajtott, ahol megérkezésükkor a legnagyobb veszély volt, mert nemcsak a templom égett, hanem a körülötte lévő nádfedeles házak közül is már több tüzet fogott.

A torony belsejének, valamint a kórus megmentésének érdekében a szentesi tűzoltóság a templom körül lévő tér baloldalán fecskendőjéről a lépcsőház alsó bejáratához egy sugarat szerelt, melynek vizét a helybeli testület egyik fecskendője az onnan 120 méterre lévő kútból szállította.

Másfélórahosszáig tartott a harc a pusztító elemekkel, míg végül sikerült a templom égő faesigalépcsőjének eloltása és ezáltal a templom berendezésének a megmentése, mert így a tűz nem terjedhetett tovább, az orgona és a padok felé.

Szegevár község elöljáróságát egy elismerő iratot küldött most Blazsik Mátyás tűzoltóparancsnoknak, melyben kiemelik, hogy a templom belső részének megmentése csakis a tűzoltóparancsnok szakszerű beavatkozásának köszönhető. Egyben úgy Blazsik Mátyásnak, mint az oltásban résztvevő tűzoltóknak a község köszönetét és hálóját fejezi ki.

### Vízvezetékszerelést

és javítást, fürdőszobák, kútfók szerelését, javítását és mindennemű e szakba vágó munkát pontosan és jutányos áron vállalja

### Füsti Molnár János

kutató és szerelő, Kissgörgős-utca 6 szám  
Árajánlattal készséggel szolgál!

### Lakodalmi meghívókat

csinos kivitelben, olcsó áron készít az

### Alföldi Friss Ujság

nyomdája  
Szentese, Kossuth-utca 19 szám

## A belügyminiszter körrendelete a vármegyékhez és városokhoz a könnyelmű adósságcsinálás ellen

A belügyminiszter eddig három rendeletet bocsátott ki, amelyekkel korlátozta a vármegyék, városok és községek kölcsönfelvételeit. A három rendeletében felhívta a figyelmet azokra a káros következményekre, amelyek abból erednek, ha az egyes városok a kormány előzetes tudta és hozzájárulása nélkül indítanak meg külföldi kölcsön megezerzésére irányuló tárgyalásokat. Most erre vonatkozóan újabb körrendeletet bocsátott ki a belügyminiszter. A körrendeletben hivatkozik az előző rendeletekre, majd így folytatja:

Sajnálattal kell tapasztalnom,

habár idézett rendeleteim hatályban vannak egyes vármegyék, városok és községek igen sűrűn vesznek fel kölcsönöket a legtöbb esetben igen súlyos feltételek mellett és gazdaságilag nem közvetlenül hasznot hajtó célokra veszik fel.

A belügyminiszter végül óva inti a vármegyék, városok és községek vezetőit, hogy könnyelmű adósságcsinálásba ne keverjék magukat. Figyelmezteti egyben őket, hogy kormányhatósági jóváhagyás nélkül semmiképpen kölcsönt nem lehet felvenni.

## TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Csak 16 éven felülieknek!

Kedden, október 29-én két előadás. Az I-ső este 6 órakor mérsékelt, a II-ik negyed 9 órakor kezdődik rendes helyátrak mellett. Szinre kerül: **Elisabett Bergner** az elsők közt és legelső filmje:

## Elza kisasszony

Snitzler Arthur világhírű regénye 9 felvonásban. **UTÁNA:** Olga Csehová-val: **DRÁMA A KASTÉLYBAN** 8 felvonásban.

## A Szentesi Református Egyház október 31-iki ünnepélye

Az Egyháztanács a f. évi okt. 24-én megtartott ülésében az elnökség javaslatának elfogadásával egyhangulag akként határozott, hogy a lelkek világára is kiható nyomozó gazdasági helyzetben nem tartanák helyesnek, hogy az egyház új épületét nagyobb önnepély keretében avassa fel, már azért sem mert az egyháznak kell gondolnia elsősorban arra, hogy a túlzott ünneplések mellőztessenek és azoknak a száma csökkentessék, azért teljesen egyházi keretben az október 31-ikén a protestánsizmus évfordulóján egyébként is szokásos ünnepek megtartásával avatja fel Kossuth téri központi egyházi és iskola épületét, amikor az ünnepély sorrendjét a következőkben állapítja meg:

1. Reggel 7 órakor mindkét templomban egy óra hosszúra tartó harangozás.

2. Reggel fél 10 órakor gyülekezés a Kiss Bálint u. 1. sz. Ielkészlaken, ahonnan az egyháztanács Harsányi Pál esperes és dr Széll Gyula egyházmegyei gondnok vezetésével vonul a Kossuth-téri nagy-

templomban tartandó Istentiszteletre amelyen az egyházmegye esperese imádkozik és tart egyházi beszédet.

3. Az Isteni tisztelet végeztével presbiteri diszgyűlés az egyház disztermében, melynek sorrendje: ének, Sebestyén Béla iskolaszéki elnök imája, a gyűlés megnyitása, az esperes megemlékezése a reformációról, az egyház nagy alapítványtevőinek: Nagy József és neje arc-

**Kossuth-utca 15. sz. alatti vendéglőmben névnapok és alkalmi társasvacsorák rendezését jutányos áron vállalom!**

**Abonenseket felveszek!**

**November hó 3-án házi disznótoros vacsora.**

**Szives pártfogást kér Jelenffy Sándor vendéglős.**

képének a leleplezése, az iskolaépítés történetét ismerteti és méltatja az egyház főgondnoka, záróbeszédet mond az egyházmegyei gondnok, imádkozik Gilicze Antal felsőpárti Ielkész, végül éneklés.

4. Déli 1 órakor szeretetvendégség a református Kör nagytermében.

5. Délután 5 órakor a felsőpárti templomban vallásos estély, amelyen Harsányi Pál esperes és dr Széll Gyula egyházmegyei gondnok ünnepi beszéddel, Sebestyén Béla Ielkész bibliamagyarázattal, Molnár Sándorné és Gerecz Elvira szavallattal, Kremán Ferenc kántor orgonajátékkal és a felsőpárti ref. női énekkar énekszámával működik közre.

A t. vásárló közönség figyelmébe ajánljuk elsőrendű uradalmi, téli vágásu, pörzsölt, sózott

**szalonnánkat,**

különböleg

**pálinkánkat**

és pusztamérgesi

**tajborunkat**

és friss

**fűszeráruinkat**

melyek olcsó áron beszerezhetők a

**HANGYA**

ÜZLETEKBE

**Előfizetési felhívás!!**

**a MAGYAR OTTHON**

a legolcsóbb, legértelmesebb, legmagyarabb szépirodalmi folyóirat. Elsőrangú írók közreműködése mellett szerkeszti: **NYÁRY ANDOR** Előfizetéseket elfogad az Alföldi Friss Ujság kiadóhivatala Szentese. Előfizetési ára negyedévre 3.50 P, félévre 6.50 P, egész évre 12 P. Kérjen ingyen mutatványszámot a „Magyar Otthon” kiadóhivatalától Budapest, IX., Köztelek-utca 1 szám.

## Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók

**Molnár Áruházában**

Kossuth-utca 8. 366

## Világhírű Puch kerékpárok

s varrógépek legolcsóbbak  
**Szergiusznál, Kossuth-u.**



ALAPÍTÁSI  
ÉV  
1869

## SZENTESI TAKARÉKPÉNZTÁR

A PESTI MAGY. KER. BANK LEÁNYINTÉZETE CIME: SZENTES, PETŐFI-U. 1

**Betéteket \* Kölcsönöket**

a legjobban gyümölcsöt

a legjutányosabban folyósít



TELEFON-  
SZÁM  
45

### A Délkerületi Sakkszövetség ülése

A két hónappal ezelőtt megalakult Délkerületi Sakkszövetség most tartotta Szegeden az Ipartestület székházában első választmányi ülését.

Az első ülésen melyen a vidéki választmányi tagok a szentesi Sakklub delegáltján Gallasz títkáron kívül, aki elmaradását táviratban mentette ki teljes számban voltak jelen. Az ülésen Pálffy kormányfőtanácsos elnököt. A tárgysorozat előtt Csallány Gábor a szentesi Sakkör elnöke bejelentette, hogy dr. Csergő Károly alispán, a kerület társelnöke hivatalos teendői miatt az ülésen nem vehet részt. A bejelentést a választmány tudomásul vette és az elnök Alispán urnak a meleg érdeklődésért köszönetét és üdvözlését küldi.

A választmány tárgysorozatának egyik főpontja a versenyek idejének és mikéntjének a megállapítása volt. Megállapította, hogy az egyéni bajnokságra mely Gyulán november 3-11 ig tart, 18-an, a csapatbajnokságra heten és a szövetségi díj versenyre 11 csapat jelentkezett.

Ugy a csapat, mint a szövetségi díj versenyzők két alosztályban: a szegedi és a gyulaiban fognak versenyezni és a legtöbb egyéni pontot szerzett két alosztálybeli csapat egymásközt dönti el az elsőseget. A szegedi alosztályban: a két szegedi, a két szentesi és a hódmezővásárhelyi a gyulaiban: a gyulai, a két eszaki a tótkomlói, Orosházi és a makói fognak az elsőségért küzdeni. Keekemét, Baja és Csongrád nem neveztek be ami részben a nagy távolságnak, részben a költségeknek tulajdonítható, mert a Pálffy kupával négy versenyen részt venni nem minden egyesület bírja sem anyagi- val sem idővel.

Ez okból fel is merült az az óhaj, hogy a Pálffy kupa díj egyessittetnek a kerületi csapat verseny- nyel. Ebben azonban csak a Pálffy bizottság hozhat határozatot.

Főtítkárr bejelent, hogy a budapesti Szövetségtől értesítés jött, miszerint a versenyre menő egyesületi tagok vasúti kedvezményben fognak ezután részesülni. Bizonyára ennek birtokában a többi egyesület is benevez. A versenyek már november végén, illetőleg december elején kezdődnek.

A szentesi sakkör és a sakklub, valamint a hódmezővásárhelyi sakkör a két szegedi egyesülettel a szövetségi díjversenyre neveztek be.

### Ha jól és olcsón akar szórakozni és étkezni

#### kaszinó éttermét

ahol állandóan friss, hideg és meleg ételek, elsőrendű hegyiborok jutányos áron kaphatók. A zenét az országos hírű békéscsabai **Farkas Gazsi** cigányprimás és teljes zenekara szolgáltatja. Szíves pártfogást kér.

#### Jjj. Soós József vendéglős

Abonenseket jó házikoszttra vállalok

**Értesítés.** Értesítjük ügyfeleinket, hogy Vecseri Istvánnal, mint üzletszerzővel az üzleti összeköttetést megszüntettük, így a további üzletkötésre és lebonyolításra nem jogosult. **Gazdák Biztosító Szövetkezete.**

### A szentesi gabonakereskedők által fizetett

## TERMÉNYÁRAK

mai nap folyamán történt alakulása:

Buza	P 20-30	Zab	P 11-00
Árpa	P 12.80	Tengeri csöves	P 8-00

### Vasárnap délelőtt át kell venni a szavazólapokat

Készülődések a november 3-iki választásokra

A virilis választások után amint már megirtuk, a törvényhatósági bizottság tagjainak általános választása következik. November 3-dikán tehát mindenki szavaz, aki az országgyűlési képviselői választói névjegyzékbe fel volt véve és adót fizet.

*Mindenki aki valamikor az országgyűlési képviselői választás alkalmával szavazott és adót fizet, vasárnap reggel 9 óra és este 6 óra között jelentkezzen a körzetében lévő szavazási elnöknel.*

Itten egy lepecsételt szavazólapot kap, melyet a jövő héten megtörtendő ajánlások szerint kitöltése szerint tölt ki. A körzeti elnöknel megtudja azt is, hogy szavazólapjára hány nevet kell majd beírni. A rendes és póttagok nevét külön nem kell feltüntetni, elég, ha mindenki csak a neveket beírja.

*Nagyon fontos, hogy a szavazólapokért jelentkezünk!*

A szavazólapokat különben az alábbi helyeken lehet átvenni.

I. körzetben dr. Vecseri Sándor vármegyei ügyész, szavazászedő küldöttségi elnöknel Farkas Mihály utca 4 szám alatt. II. körzetben dr. Borbély Károly vármegyei árvaszéki elnöknel Szürszabó Nagy Imre-utca 10 szám alatt. III. körzetben Stammer Béla ny. vármegyei árvaszéki elnöknel Rákóczi Ferenc-utca 16 szám alatt. IV. körzetben a hétkédi új iskolánál. V. körzetben Városháza tanácstermében. VI. körzetben, Villogó uccai római katolikus elemi iskolában. VII. körzetben Katholikus körben VIII. körzetben. Stammer Sándor utcai római kath. elemi iskolában. IX. körzetben Első Budapesti Gőzmalom irodájában. X. körzetben nagytőkei népházánál. XI. körzetben a pankotai csatornaórháznál.

Az át nem vett szavazólapokat dr. Csergő Károly alispán a jövő héten osztja ki a vármegyházán. Lehetőleg azonban minenki menjen el vasárnap a maga szavazólapjáért, mert ez alkalommal mindjárt személyazonossága is le lesz igazolva.

## Eladó

**4 kat. hold** első osztályú föld kövesut mellett, épületekkel ártézi kuttal, Nagymágocon.  
**17 hold** jó minőségű föld kövesut mellett, Szentestől 6 km. távolságra.

**50 hold** jó minőségű föld tanyával, 24 hold herével a szegvári réten.  
**50 hold** jó minőségű föld tanyával, 6 hold szőlő és gyümölcsössel Dónáton.

**15 hold** első osztályú föld vasutállomás mellett Nagymágocon.

**93 hold** jó minőségű föld 70 hold buzavetéssel Nagymágocon, Disznóhalmán.

**2 és fél** kis hold jó minőségű föld Kistőkén a kistőkei állomástól 1 km. távolságra Somodi István földje mellett.

**2 és fél** kis hold szőlő és gyümölcsös Nagyhegyen.

**5 hold** jó minőségű föld Kistőkén közvetlenül a nagyhegyi szőlők mel.

**2 és fél** kis hold jó minőségű föld derekegyházi oldalon, hasznélvezeti joggal terhelve. **Honvéd-u. 103 sz. ház — Wesselényi**

**K. Nagy Sándor** ügyvéddel a Szentesi Takarékpénztárban (Városháza közgyűlési terem.) 727

### A Zsupsziget vadászati bérleti jogát a város köteles átadni a Károlyi-uradalomnak

Megérkezett a Közigazgatási bíróság végső döntése

Egy régen huzódó ügy után tett most pontot a Közigazgatási Bíróság. Alig van Szentesen valaki aki ne ismerné a Zsup-sziget vadászati jogának ominózus bérleti ügyét. A város 1926-ban kiadta a sziget vadászati bérletét egészen idegeneknek, akkor a Károlyi uradalom tisztartói nem akartak ráárverezni. Később 1928 végén egy beadvánnyal fordultak a város polgármesteréhez, hogy a Zsup-sziget vadászati joga őket illeti, mert azt az ő 400 holdas erdejük övezi, a vadak pedig átmenekülnek erre a területre.

A város a kérelmet elutasította, az alispán és a közigazgatási bizottság azonban az uradalomnak adott igazat. A város fellebbezése folytán így került az ügy a Közigazgatási Bírósághoz, mely a helyszínen is szemlét tartott. Ennek alapján megállapította, hogy a Zsupsziget bérleti

joga csakis Károlyiékát illetheti meg. Most utasította az alispán a polgármestert, hogy a Károlyi uradalommal kössön megállapodást a bérleti összegre vonatkozólag.

### Hősök emlékűnepe halottak napján

Szentes város polgármestere a halottaknapján, november hó 2-án az Erzsébet-téri hősi emlék körül délelőtt 11 órai kezdettel kegyeletes megemlékezési ünnepélyt rendez, amelyre az összes egyházakat, hozzátartozókat, hatóságokat, tanterületeket, testületeket és köröket, Szentes város közönségét és az összes tanuló ifjúságot hazafias szeretettel ezuton hívja meg.

Az ünnepély programja:

1. Hymnusz. Éneklí a szentesi Kultur Egyesület énekkara, Huszák József karnagy vezetésével.

**A vér felfrissítése** céljából ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes „**Ferenc József**“ keserűvizet inni. Az egész világon rendelik az orvosok a valódi **Ferenc József** viz használatát, mert ez szabályozza a bélműködést, erősíti a gyomrot, javítja a vért, megnyugtatja az idegeket és ezáltal új életerőt teremt. A **Ferenc József** viz gyógyszer-tárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

2. Ünnepi beszéd. Tartja Vasze-lits Pál reál gimnáziumi tanár.

3. Az ünnepi szónok a város kosszoruját, a hatóságok és testületek saját kosszorúikat jelmondat kíséretében a szobor talpazatára helyezik.

4. Éjjeli látogatás. Irta Derzsi Kovács Jenő, szavalja Katona Kiss Ferenc főiskolai hallgató.

5. Hiszek egy Istenben, éneklí a szentesi Kultur Egylet énekkara Huszák József karnagy vezetésével.

6. A tanuló ifjúság virágszórása a szobor talpazatára.

Kéri a polgármester a hozzátartozókat, hogy virágjaikat az ünnepély előtt helyezze a szobor talpazatára, a testületeket és köröket pedig arra, hogy zászlóik alatt sziveskedjenek felvonulni.

Vh. 1076—1929 szám.

### Árverési hirdetmény

A szentesi kir. Járásbíróságnak 1929. Pk. 11230 sz. végzése folytán vitéz dr. Bonczos Miklós ügyvéd által képviselt Kaufmann János és Bruckner budapesti cég végrehajtónak 508 P 8 f tőke, ennek 1928. nov. 6-tól 8 százalék kamata és 67 P 72 f eddigi és a még felmerülő költségekből, valamint az ezenel csatlakozottak kimondott mindazon végrehajtatók, kik az árverés kitűzése napjáig jogerős kielégítési zálogjogot szereztek tőke és járulékből álló követelésüknek behajtása végett a fizetett összeg betudásával 1929 évi november hó 4 napján d. e. 12 óráján Szentesen Kossuth ucca 10 sz. házban elárverezem azon 1630 pengőre becsült ingókat (a legtöbbet igézőknek becsáron alul is) melyek a bpesti kpti kir. Járásbíróság 257455/929 sz. végrehajtást rendelő végzése folytán a Pk. 11230/1929 sz. vh. jkvben 1—9 sz. a. le és felülfoglalva lettek butorfélék stb.

Kelt Szentes, 1929 évi október hó 14 napján.

**Pardy Gábor**

kir. bir., végrehajtó.

730.

### Az Alföldi Friss Ujság előfizetési árai:

Egy hónapra . . . 1 P 50 fillér  
Negyedévre . . . 4 P 50 fillér  
Félévre . . . . . 9 P — fillér

Előfizetni lehet a kiadóhivatalban Kossuth-utca 19 szám alatt  
Telefonszám: 170.

### Franciaországban baloldali kormány alakul

A radikális szocialista párt nagygyűléséről Daladier a párt elnöke tegnap Párisba érkezett és megkezdte a tárgyalásokat az új kormány megalakítására. Pártjának tagjaival már tegnap tanácskozott a kibontakozás lehetőségeiről, amelyekre vonatkozóan a francia sajtó többféle kombinációt állít fel. Az egyik és legbiztosabb feltevés az, hogy Daladier a szocialisták támogatásával, vagy aktív közreműködésével alakítja meg kormányát. A másik verzió szerint a radikális pártból válogatja ki Daladier munkatársait. Akár az egyik, akár a másik kombináció is kerül kivitelre, annyi bizonyos, hogy Franciaországban újból baloldali kormány alakul, mint három évvel ezelőtt. Valószínűleg ez a kormány sem lesz hosszabb életű, mint az előbbi szocialista kormányé, legfeljebb három hónapig él.

**Kész butorok**  
mindennemű asztalosmunkák  
izléses kivitelben a leg-  
olcsóbb áron készülnek:  
**Sztanajovitsnál**  
Bocskai-utca 22 szám

### Anyakönyvi hírek.

**Születés:** Kléner István, Détár Imre, Czako Erzsébet, Dömsödi Mária, Mészáros Pál, Fehér Erzsébet, Bubor István, Orgován Erzsébet, Garai Juliánna, Mészáros Károly, Horváth Lidia, Magyar Ferenc, Vajda Zsuzsanna, Megyeri Piroška, Németh László.

**Házasság:** Fehér Ferenc Varga Máriaival, Horváth Kálmán Kardos Juliánával, Nagy Ferenc Ibolya Erzsébettel, Batik Mihály Insperger Piroškával, Insperger Pál Sarkadi Nagy Jolánnal, Kispál László Vince Piroškával, Kasza József Györi Juliánával, Dömsödi Mihály Lucz Margittal, Várad Ferenc Marsóczki Piroškával.

**Halálozás:** Mészáros János 62 éves, Takács Ferencné született Virágos Lidia 61 éves, Rác István 76 éves, Czako Bálintné született Székely Eszter 69 éves, özv. Farkas Józsefné született Nagy Veronika 83 éves, özv. Fehér Sándorné született Mészáros Viktória 77 éves, Pipurger Mária Magdolna 6 éves, Vasvári Sándor 30 éves, Oberna Emilia 12 hónapos, Szénási Imre 61 éves, Juhász János 60 éves, Dögei Imréné született Bese Erzsébet 55 éves, Dobovszky Lajos 24 éves, Vince Mihályné született Czombos Matild 29 éves, Sarkadi Nagy Antal 73 éves, Pataki János 64 éves, Páhi Zsuzsanna 18 éves.

### Hirdessen

„Alföldi Friss Ujság“-ban

### Mindszentiek, ha az országuton találkoznak

Kölcsönös becsületsértés után a bíróság előtt kibékültek

Balzsai Endre mindenszentí gazdálkodó feljelentette Kispál József szintén odaváló dazdálkodót, mert nevezett ostarával több ízben megütötte. Feljelentésében eladta, hogy 1929 július 29-én Szentés felől hazafele ment Mindszentre, a határban szembe jött vele Kispál, aki megszólította, miért hajt szabálytalan oldalon. Ebből szóváltás kerekedett, melynek hevében Kispál ostarával több ízben végigvágott rajta s utána elhajtatott.

Dr Szabó Gyula Antal királyi járásbíró szombat délelőtt tárgyalta a két mindenszentí gazda ügyét.

Kispál József elmondotta, hogy a kérdéses alkalommal főmagánvádlóval az országuton találkozott. Ő a rendes oldalon haladt, de főmagánvádló nem. Kérte, hogy térjen ki, mert szabálytalan oldalon halad. Erre vita fejlődött ki közöttük,

melynek során Balzsai Endre öt több ízben vadmarha parasztnak nevezte. Erre engem is elhagyott a türelem, mondotta Kispál, leszaloltam a kocsimról és odamentem hozzá, majd néhányszor az ostarral tényleg feléje csaptam. A sértegetéseimért viszonyvadat emelek Balzsai ellen fejezte be védekezését.

A bíró erre felszólította Balzsait, hogy a viszonyvadra nyilatkozzon. Balzsai azt mondotta, hogy ő ugyan nem nevezte Kispált vadparasztnak, de azt tényleg mondotta, hogy olyan nagy marha, hogy a vályuhoz kellene kötni.

Miután a két beismerésből nyilvánvaló lett, hogy kölcsönös becsületsértés esete áll fenn, a bíró felszólította a feleket, hogy egyezzenek ki. Néhány pernyi diskurálás után, a két ellenfél tényleg parolát csapott egymás tenyerébe és megvolt a szent béke.

### Piszkos szóért 50 pengőre ítélték

A konok sértegető nem akart bocsánatot kérni.

Debreceni Kiss Mária feljelentette özvegy Székely Zsigmondnét, mert állítása szerint az őt piszkos szemét alaknak nevezte. A tárgyalás során, melyet szombaton délelőtt tartott meg dr Szabó Gyula Antal kir. járásbíró özvegy Székelyné tagadta a vádat.

A tanuként kihallgatott Cibata Sándorné eleinte nem tudott semmit, később azonban mikor a főmagánvádló képviselője megesketését kívánta, kezdett emlékezni, hogy Székelyné valamit mondott, hogy fene, azután azt is mondotta, hogy egye ki, de hogy mire mondta, azt nem tudja.

Debreceni K. Mária főmagánvádló kihallgatása következett. Azt vallotta hogy a vádbeli alkalommal vádlott köszöntését elfogadta, mire megjegyezte, hogy ha én neki piszkos vagyok ne köszönjön nekem, mire ő azt mondotta, köszönök neked te piszkos, egye ki a fene a szemedet.

A bíró felhívta özvegy Székely Zsigmondnét, hogy kérjen bocsánatot Debreceni Kiss Máriaától, de a vádlott a bocsánatkérés elől konokul kitért. A bíróság özvegy Székelyné becsületsértésért 50 pengő pénzbüntetésre ítélte. Kötelezte ezenkívül, hogy 26 pengő ügyvédi költséget megfizessen. Az ítélet jogerős.

### TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

**Szombaton**, október 26-án este 8 órakor bemutató előadás mérsékelt helyárral. **Vasárnap**, október 27-én három előadás. Az első délután 4 órakor mérsékelt, a második este negyed 7 órakor, a harmadik este negyed 9 órakor rendes helyárral. Szinre kerül: **Olga Csehova** legújabb, nagyszabású, magyar földön készült, magyar tárgyú filmje, az

## ÉGŐ ASSZONY

Budapesti regény 10 fejezetben.

Fix és Fox a tébolydában

2-2 felvonásos vígjátékok

Kamar egy házat

**JOZSA ISTVÁN**  
ingatlan adásvételi irodája  
**KUNSZENTMÁRTON**  
Mátyás király-utca

Tisztelettel értesitem Szentés város nagyerdemű közönségét, hogy Kunszentmártonban ingatlan adásvételi irodát nyitottam. Tekintettel Kunszentmárton kis határára, — igen nagy az érdeklődés az eladó és haszonbérletes földek iránt, ezért tisztelettel kérem a gazdaközönséget, hogy eladó vagy kiadó földjeik értékesítésével megbizni sziveskedjenek.

## PHILIPS

Hálózati és telepes vevőgépek, hálózati anód és fűtőpótlók, hálózati töltőkészülékek, hangszórók nagy választékban, **Díjtalan bemutatás, továbbá**

**Hangszerek,** hurok és alkatrészek nagy választékban  
**Szergiusz Miklós**  
üzletében szerezhetők be!

## Tóth László

penzkölcsönkövetítési, ingatlanforgalmi és biztosítási irodája

**Rákóczi Ferenc-utca 43.**

**Eladó:** Sarok üzlet lakással Budapest, 698 négyzetméterű Nagyhegyen kétszobás cserépes épülettel, 1255 négyzetméterű Nagyhegyen egyszobás 1600 négyzetméterű Nagyhegyen jól beállított szőlő gonyhóval, 62 kishold Kajánban mind szántó tanyával, 54 kishold Zalaórányon vegyes föld tanyával, 12 kishold Jámorhárom mellett tanyával, de 16 föld, 287 és 113 kishold Hajdumegyében vegyes föld jó épületekkel. Simplex-Farmer kocsi és egy pár francia lo. számszám.

**Megvételre kerestetik:** 2-3 szobás cserépes ház a Kossuth-utca mellett.

**Pénzkölcsönöket** előnyös feltételek mellett közvetít. **Ingatlanok** eladására, vételére megbízásokat elfogad. **Élet- és tüzbiztosításokat** állandóan fogadatosít.

### Országos frontarcos ünnepségek Halottak napján

A Move frontarcos szervezkedésének országos elnöke, vitéz Borbély Maczky Emil, felhívást intézett az összes magyar frontarcosokhoz, hogy a lakóhelyeiken a frontarcosokból alakítsanak Halottak napjára kisebb nagyobb bizottságokat és ezen alkalmi bizottságok zarándokoljanak el Halottak napján a helyi Hősök emlékéhez, vagy ennek hiányában a helyi hősi halottak sírjához, s legalább pár szál virággal, vagy pár szál gyertyával áldozanak kegyelettel az elesett bajtársaik emlékének.

A felhívás szerint azokon a helyeken, ahol a frontarcosok létszáma és a Move frontarcos szervezés előrehaladott volta lehetővé teszi, hogy ezen alkalmi bizottságok létszáma elérje legalább a 25-30 főt, úgy a kegyeletes ünnepségnek bizonyos katonás jellegűnek kell lennie. (Felvonulás, katonás tiszteletadás, díszmenet stb.) Ez esetben a bizottság vezetője, vagy a meghatalmazott Move körzetszervező tiszt, vagy ennek a rangban legidősebb frontarcos.

A megtartott kegyeleti ünnepségről Borbély-Maczky jelentést kér a Move országos frontarcos központja részére. Move Budapesti főosztály VI. Podmaniczky-u 45 II. 26. A Move frontarcos szervezésével kapcsolatosan ez lesz az első alkalom, hogy magyarországon a frontarcosok központilag irányítva testületileg áldoznak az elesett hősök emlékének.

### Utastorgalmunk

nagymérvű emelkedése elveink helyességét igazolta. Elvünk olcsón a legjobbat nyújtani. E lap előfizetőinek támogatását hálásan azzal kívánjuk viszonzni, hogy egyre emelkedő kiadásaink dacára **20 százalékos** adunk hatóságilag megállapított szobaárainkból **10 százalékos** olcsó éttermi árainkból (P 1.50-es menüt kivéve.) **Semmi** kocsiköltsége nincs, mert szemben vagyunk a Keleti Pályaudvarral **Park - Nagyszálloda.** VIII., Baross-tér 10 szám.

**Építetők**  
**figyelmébe!**

**Ha jól és olcsón akar építkezni keresse fel Janó János képesített ács mestert Szentésen. Elvállal:**

mindennemű ács munkát, új épületek tervezését, régi épületek átalakítását — Tervei és költségvetéssel bárkinek szívesen szolgálok — Levelező-lap hívásra házhoz megyek!

**szemere Bertalan**  
**utca 18.**

## ZSOLDOS GŐZMALOM IPARTELEP ÉS KERESKEDELMI R.-T.

GOZFÜRÉSZE, TÉGLA- ÉS CSERÉPGYÁRA, CEMENTÁRUGYÁRA

### Tüzelő- anyagok:

I.a. hasábos, fuskózott, aprított **bükk-tüzifa.**  
Legkiválóbb porosz Myslowitz **fűtő-szén.**  
Porosz-, bánya- és szegedi légszesz- **diókoksz.**  
Hazai-, dorogi-, salgótarjáni- I.a. **tüzelő-szén,**  
valamint elsőrendű tatai **tojásbrikett** állandóan kap-  
ható igen előnyös árak és fizetési feltételek mellett!

Rendeléseket felvesz: a Zsoldos-telep (Nagynyomás 66 szám), telefon 5, 77 sz  
és a Városi Iroda (Kenyérgyár épület), telefon 72 szám

### Lépfene

A háziállatok között gyakran előforduló fertőző betegség, melyet a lépfene bacillusa okoz.

A fertőzés leggyakrabban az emésztőcsatorna útján történik azáltal, hogy az állat a lépfene csiráival fertőzött takarmányt vagy ivóvizet magába vesz. A lépfene bacillusa mocaras, árvizes területeken a talajban fordul elő s így az ily területekről származó takarmány fertőzheti az állatokat. Előfordul, hogy a kutak vizét adó talajvizel lépfenebacillusok jutnak a kutba s ezáltal a kut vize is fertőző. Nagy veszélyt rejtenek a nem kellően elásott lépfene hullák is, mert a talajvizel az ily hullákban igen elszaporodott lépfene-bacillusok is a felszínre kerülhetnek. Terjesztik azoknál a betegséget a lépfeneben beteg állatok, azok ürüléke és vére. Ritkább esetei a fertőzésnek a bőr sérülésein át és a bacillusokat tartalmazó poros levegőnek belélegzése.

A lépfeneben megbetegedett állatok néha igen rövid betegeskedés után gutaütésszerűen is elhullanak. Ily esetben a látszólag egészséges állat összeesik s csakhamar kimulik. Ha a betegség órákig, esetleg napokig húzódik, főtünete a hirtelen magas láz, mely 42 Celsiust is eléri. Teheknél a tejelés megszűnik, a tehenek tögye elapad, az állatok nehezen lélegzenek, a szívverés szaporává válik, a bélsár véres.

Az elhullott állatok lépe többszöröse megnagyobbodott (innen a lépfene elnevezés), a vér feketeszerű, lakkszerű, meg nem alvadó.

A lépfene az emberre is erősen ragályos, ezért óvakodjunk, sebes kézzel lépfene állathoz ne nyúljunk, sőt még közelében se tartózkodjunk, mert a lépfene hullaról a rovarok is átvihetik a betegségeket.

Törvényeink a lépfenét a hivatalból jelentendő betegségek közé sorolják s az ily betegség megállapítását, sőt még a gyanúját is a hatóságokhoz be kell jelenteni.

A betegség elleni védekezésnél nagy gondot kell fordítani arra, hogy háziállataink ne kerüljenek érintkezésbe ragályterjesztő tárgyakkal, fertőzött állattal, azok ürülékével. Kerülnünk kell a lapos, vizes réteken, legelőkön va-

ló legeltetést, valamint sekély vízi kutakból való itatást. Ott, ahol a lépfene veszélye fennáll, ajánlatos az állatokat lépfeneelleni védőoltásnak alávetni. A védőoltott állatok a természetes fertőzésnek ellenállnak s így lépfeneben nem szoktak megbetegedni.

A lépfeneben megbetegedett állatokat lépfene elleni gyógyító-szérummal menthetjük meg az elhullástól, amennyiben a véráram-

ba történt szérumbefecskendezést a kellő időben és mennyiségben végeztük.

Lépfene állatok hullája szőröstől-bőröstől a dögterem elásandó, azok húsát emberi fogyasztás céljából forgalomba hozni — tekintettel arra, hogy az ily hús élvezete az embereken halálos kimenetelű betegséget okoz elő — szigorúan tilos.

Klapács István.

### Női jazz-zenekar a Kispipában!

A Kispipa vendéglőben minden este hangversenyt rendez a szentesi közönségnek

Fehér László, az ismertnevű orosházi primás hattagu női jazz-zenekarával!

Kitűnő ételek és italok. Abonánsok elfogadtnak. Ebéd menü P 1-20. Szíves pártfogást kér: Győry Zsigmond vendéglős.

### Előre készült a merényletre az olasz egyetemi hallgató

Matteottit éltette, mikor revolverét elsütötte

Tegnap számunkban megírtuk, hogy Umberto olasz trónörökös ellen eljegyzése napján revolveres merényletet kísérelt meg Brüsszelben egy olasz egyetemista. Di Rosa a merénylő, amikor a trónörökös autója az Ismeretlen Katona síremlékéhez ért, a tömeg közül előrelépett és „Éljen Matteotti” felkiáltással rá akart löni, de szerencsére az egyik motorkerékpáros rendőr, leütötte a kezét.

Di Rosa kihallgatása során tagadta, mintha felbujtói lettek volna. Az ünnepélyek tanulmányozásának alapján jött rá arra a gondolatra, hogy a merényletet akkor kövesse el, amikor a herceg koszorút tesz le az Ismeretlen Katona síremlékére. Ugy gondolta ugyanis, hogy a herceg ez alkalommal teljesen magában fog állni és ha rálő, golyói nem tesznek kárt senkiben. Di Rosa utitáskájában megtalálták Brüsszel város térképét, amelybe a merénylő gondosan berajzolta a királyi herceg automobiljának utvonatát. A kandallóban egy elégett levél hamvát találták. Erről a levélről nem akar semmiféle felvilágosítást adni.

Amikor megkérdezték, hogy miért akarta a királyi herceget megölni elmondta, hogy Milánóban annak idején a rendőrségen bántalmazták, mert egy fasisztafelvétel alkalmával a szabadságot éltette. Személyazonossági adatainak kiegészítésénél elmondta még, hogy talált gyermek és szüleit sohasem ismerte. Az egész kihallgatás során a legnagyobb nyugalmat tanusította. A rendőrség egy másik olaszt is letartóztatott, akinek a neve Pascali. Az egyik szemtanu állítása szerint közvetlenül a merénylet előtt Di Rosa és Pascali jeleket váltottak egymással.

Umberto trónörökös tegnap este visszautazott Rómába, miután január közepére kitűzték az esküvő napját.

### Kiss Sándorné

(DOBRAJ HÁZ)

### kézimunkái

a legolcsóbbak

### Rádió-műsor

Vasárnap, október 27.

8.30. Az Országos Katolikus Nagygyűlés alkalmából tartandó ünnepi főpapi szentmise közvetítése a Belvárosi Főplébániatemplomból.

10.00. Egyházi zene a Budavári Koronázó Főtemplomból.

11.30. Rádiómatiné a Városi Színházból.

3.30. A m. kir. földmívelésügyi minisztérium rádióelőadásorozata.

4.00. Rádió Szabad Egyetem.

Utána. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés.

5.15. Másfélóra könnyű zene.

6.50. Móríc Zsigmond felolvasása.

7.25. A m. kir. Operaház »Álarcosbál« előadásának ismertetése és az előadás szinlapjának felolvasása.

7.30. A m. kir. Operaház »Álarcosbál« előadása.

Az első felolvasás után sport- és löversenyeredmények.

10.30. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés.

Magyar Imre és cigányzene-karának hangversenye a Hungária-nagyszállóból.

### Nyersbőrt

legolcsóbban bármire kikészít és magas áron vásárol Cserna Antal tímár

II. Szeder Imre-utca 7 szám.

Hétfő, október 28.

9.15. Gramofonhangverseny.

9.30. Hírek.

9.45. A hangverseny folytatása.

11.10. Nemzetközi vízjelző szolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.

12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.05. A rádió házikvartettjének hangversenye.

12.25. Hírek.

12.35. A hangverseny folytatása.

1.00. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállás jelentés.

2.30. Hírek, élelmiszerárak.

3.00. Piaci árak és árfolyamhírek.

3.45. Fulton-rendszerű képátvitel.

4.20. Asszonyok tanácsadója.

4.45. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés, hírek.

Tót-magyar nyelvoktatás.

5.45. Komlóssy Emma magyar nótákat énekel Kurina Simi és cigányzene-karának kíséretével.

7.00. Német nyelvoktatás.

7.40. Kuruc-est.

7.40. Szinre kerül Gyula diák: a „A virágember...”

9.30. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.

Majd. Bachmann-jazz a Duna-palota-nagyszállóból.

## HIREINK

**Bimbóhullás.** Szombaton reggel a városban egy lesújtó, gyászos hír kelt szárnyra. Beavatottak tudni vélték, hogy legifjabb Cserna János, ifj. Cserna János földbirtokos egy és fél éves fia Budapesten az Új Szent János kórházban pénteken éjjel operáció után meghalt. Ifj. Cserna Jánost és feleségét szeretett egyetlen gyermekük elvesztése mély gyászba sulytotta, de velük együtt érez az egész város, hisz a Cserna családot rokoni kötelékek kapcsolják össze угyszólván Szentes valamennyi családjával. Legifjabb Cserna Jánost kedden délután 3 órákor temetik a Kálvária temetőbe a római katolikus egyház szertartásai szerint.

**Megérkettek az egyetemista vendégek.** A Horváth Mihály bajtársi egyesület szombat esti disztáborozására a délelőtti folyamán a meghívott összes egyetemista vendégek megérkeztek. Szegedről, Makóról, Kunszentmártonról, Hódmezővásárhelyről és Bajáról összesen 17 egyetemista érkezett a délelőtti és délutáni folyamán [Szentesre. Az ötórás vonattal jött a szegedi vezértábor kiküldöttje is. Este a Kaszinó nagytermében disztáborozás lesz, melyen a Mansz tagjai teljes számmal megjelennek. A disztáborozás után műsoros estély és utána tánc lesz reggel 5 óráig.

**Megkapta a háromnapos szabadságot, közben azonban meghalt.** Vass Józsefné okleveles városi szülésznő néhány nappal ezelőtt betegség himén három hónapi szabadságot kért, amit engedélyezett is neki a polgármester, de Vasné tegnap este váratlanul meghalt.

**Megverték egy asszonyt a vásárhelyi uccában.** Gábor Józsefné Lakos ucca 28 szám alatti lakos panaszt emelt a rendőrségen, hogy tegnap délelőtt 2 órákor a Vásárhelyi ucca végén megtámadta Berki Antal Berekhát 4 szám alatti cigány és úgy összeverte, hogy nyolc napon belül gyógyuló sérüléseket szenvedett. Az eljárás megindult.

**Iparügyek.** Gyarmati Ezster Kiszögörs-utca 10 szám alatti lakos élő és művirágkereskedésre kért iparigazolványt. Mártha Albertné Vásárhelyi-u. 54. sz. a lakos pedig baromfi, tojás és tollkereskedésre. Mohr S. Vásárhelyi-u. 24 koresmaiparra Borbás István, ki a multkoriban kerégyártó iparra kért engedélyt, de képzettségét nem igazolta, most a szükséges bizonylatokat bemutatta. Schliller Hermanné Kossuth utca 8 szám alatti lakos kalaposnő kérelmét, hogy filcek formálását is üzhesse, az iparkamara véleménye alapján elutasították. Váradi Lajos [Bartha J. u. 10 sz. alatti temetkezési vállalkozó fellebbezést nyújtott be, mivel sirkeresztek festésére és felvételére kért iparjogának kérelmét elutasították.

Jó családból való tiut  
**tanoncnak**  
felvesz a Turulnyomdaintézet  
Középiskola megkivántatik.

**Pótválasztás lesz Steuer és Kiss között.** Tegnapi számunkban már közöltük, hogy a dorozsmai kerületben egyik jelöltnek sem sikerül abszolút többséget biztosítani, s valószínűleg pótválasztásra kerül a sor. Végső eredmény: Steuer 1980, Kiss 1988, Dénes 1443. A pótválasztást az fogja eldönteni, hogy Dénes szavazói a hivatalos, vagy nemhivatalos kormányparti jelöltet támogatják.

**A Keresztyén Leányegyesület** kéri összes tagjait, hogy fontos megbeszélések végett vasárnap délután fél négy órákor a Ref. Körben okvetlen jelenjenek meg.

**Ez uton kérjük** a nemes szívű adakozókat, hogy adományaikat az október 31-iki szeretetvendégségre szíveskedjenek 30-án, szerdán délután 2 órától kezdve a Református Körbe elküldeni. A felajánlott aprójószágokat feltisztítva kérjük. Ebédjegyek a központi református lelkeszi Hivataiban már kaphatók.

**Meghivo.** Asoli deo Glória hatodik osztályos tanulói ma, vasárnap délután 5 órai kezdettel a Református Körben a Reformáció emlékeztetőre vallásos estélyt rendeznek a következő műsorral: Üdvözlő a közönséget Soós Lajos, közének CV. zsolttár, imádkozik Délo N. Lajos, Prologot mond Dömötör Imre, szaval Ledniczky Endre, a reformáció Gémes Lajos, szaval Gyarmati László, Közének dicséret, biblia-magyarázat Csák József, szaval Böszörményi Gyula, Szindarab előadják Dömötör Imre, Juhász Teréz, Csák József és Gémes Lajos, monolog Rácz István, zárzó Solyom Károly, imádkozik Kanász N. János, közének 237. dicséret. Mindenkit szeretettel hiv a soli deo gloria. Belépődíj nincs!

**Jótekonycélu hólabdauzsonnák.** A Kath. Nőegyesület október hó 27-én, vasárnap délután 5 órákor a tanácsteremben tartja 3. hólabdauzsonnáját. Háziasszonyok dr. Kerekes Béláné, Temesváry Lajosné és Varga Imréné kulturszakosztályi tagok. A névsor harmadik csoportjának a meghívók postán már szétküldtek. Ezuton is hálás köszönetet mondunk Sárossy Endréné, Iványos Miklósné, Csala Sándorné, Fekete Ignácné (Zrinyi-utca), ifj. Hegedüs Istvánné, Jurenák Lajosné, Jurenák Kálmánné és Gilice Lajosné tagjainknak, akik bár akadályoztatásuk miatt a hólabda uzsonnán nem jelenhettek meg, a szeretet adóját mégis lerótták. Dr. Csergő Károlyné kulturszakosztályi elnök. Dr. Cicatricis Lajosné elnök.

**Államférfiak, politikusok és művészek nyilatkozatai a Miss Magyarország választásáról.** A Színházi Élet új számában művészek, államtitkárok, neves politikusok, írók, festők, szobrászok nyilatkoznak az idei

Ananász földieper palánták őszi ültetésre — nagyobb mennyiségben is kaphatók Tary rendőrkapitány házá-nál Tisztviselelelep.

Ugyanott egy háromgyedyes szárnyszivattyu szivócsóvel és kosárral utá-nyos áron eladó

Miss Magyarország választás nagy jelentőségéről. Az ország minden részéből érkeznek már a Színházi Élet szerkesztőségébe azoknak a leányoknak fényképei, akik igényt tartanak a Miss Magyarország 1930. büszke címre és sok ezer pengőt érő ajándékokra. A társadalom minden rétegéből érkeznek a fényképek, arisztokrata leányok éppugy beküldik fényképüket, mint a leg-egyszerűbb polgári családok leányai.

A Színházi Élet új számának darabmelélete az idei szezon legnagyobb sikere a „Szökik az asz-szony... Karinthy Frigyes, Nagy Endre, Nádas Sándor, Egyed Zoltán cikkein kívül Heltai Jenő regényét és Beregi Oszkár memoár-jait közli az új Színházi Élet, amely e héten 8 oldalas szenzációs kottamellékletet is ad. Egyes szám ára 1.— pengő negyedévi előfizetési díj 10.— Pengő. kiadóhivatal: Budapest, VI., Aradi ucca 10.

**Református családok figyelmébe.** Új énekek tanítása a Református körben minden vasárnap délután 3-6 óráig. Mindenkit hívunk, férfiakat és nőket, időseket és fiatalokat, foglalkozáskülömbőség nélkül mindenkit tanítunk egész őszel és télen át. Keresztyéni szeretettel a Bibliakör tagjai.

**Sirkövek, kereszték,** sirszegélyek, minden nagyságban, és színben, legolcsóbban Pállinál. Simonyi E. u. 7. Telefon: 86.

**Ki minek mestere, annak a huncutja.** Mit jelent ez a közmondás? Jelenti, hogy minden mesterséghez csak az ért igazán, aki valóban mestere annak. Ha ön kalapot mond Csurayra gondol. Helyesen! Mert Csuray valóban mestere a kalapnak. Ne vegyen tehát más-hol csak Csuraynál! Csuray kalap-szalonn, Szentes Petőfi-u. 3.

**Versenyárgyalás Élelmicikkek szállítására.** — A m. kir. honvédegyalozred I. zászlóalj közéletkezési bizottsága versenyárgyalást hirdet a jövő évre biztosítandó következő élelmicikkek szállítására: 165 q. bab, 1350 q. burgonya, 45 kgr. bors, 15 q. cukor, 820 liter ecet, 35 q. hagyma, 3 q. foghagyma, 182 q. marhahús, 62 q. sertéshús, 10 q. mák, hét és fél q. paprika, 30 q. rizs, 45 q. só, 42 q. szalonna, 45 q. zsír, 20 q. tarhonya, 15 b. kolbász, 10 q. lenese, 13 q. sárgabors. Az előzetes írásbeli ajánlatokat november hó 7-én délelőltől 10 óráig kell a fenti közéletkezési bizottságnál benyújtani. Részletes felvilágosítás a szegedi kereskedelmi és iparkamaránál 10538-929. számra való hivatkozással beszerezhetők.

**Ha olesón jót akar,** ha a világ eseményeiről a leggyorsabban és legmegbízhatóbban akar értesülni, ha szépirodalmi tájékozottságát akarja növelni, úgy olvassa a Nemzeti Ujságot és Új Nemzedéket. Mindennütt követelje!

**Magyar nóta-est.** A Magyar Cigányzenészek Országos Egyesület szentesi csoportjából alakult 20 tagu zenekar Baktai Janesi közkedvelt primás vezetése mellett a Petőfi-ét-teremben október hó 27-én, vasárnap este 8 órai kezdettel 101 magyar nótát ad elő 1 pengő belépti-díj mellett. A zenepártoló közönség el ne mulassa, hogy ezen rendkívül szórakoztató estét meg ne nézze. Ugy van a műsor összeállítva, hogy mindenki megtalálja benne a kedves nótáját. A zenepártoló közönség szíves megjelenését tisztelettel kéri a Zenekar.

**Uj református iskola és vasutállomásról** új felvételi rendkívül szép fényes kivitelű képeslevezőlapok darabonként 12 filléért Untermüller könyvkereskedésében kaphatók. Viszonteladónak árengedmény.

Legolcsóbb a Porzol porpác, a rézgálicnál is olcsóbb!



A „Porzol” csávázószert eredeti gyári áron — 1 kilogramm ára 5 pengő 80 fill. — beszerezhető vitéz Várady László gyógyszerárban, Szentes, Vásártér. Telefon 17 szám.

Szentes megyei város fogyasztási adóhivatalától.

7737/929 au

## Hirdetmény

A fogy. adóhivatal felhívja a szőlő és gyümölcs termelőket, hogy saját termésükből származó szőlőtörköly, borseprő, szilva és egyéb gyümölcsök anyagát csak a körzetükhöz tartozó szeszlozdében fozhetik ki. Ha valamelyik szőlő vagy gyümöcstermelő a saját termésü anyagát lakóhelyén kívül eső szeszlozdében óhajlja kitermelni azt csak a szegedi pénzügyigazgatóság engedélye alapján teheti, mert aki ezt elmulasztja jövedéki kihágást követ el. Az igénybejelentést a fogy. adóhivatalban Városháza 5 számú irobában kell eszközölni. Szentes, 1929 évi okt. hó 26. napján.

729 sz.

Fogy. adóhivatal

## Piti Pál

ingatlan adásvételi iroda Szentes, Kossuth-u. 11 szám.

### Eladó ingatlanok:

62 hold jó tanyásbirtok közel a városhoz, a Kurcaparton, mely bolgárkertészetre alkalmas 100 hold jó tanyás föld 70 ezer P. 20 ezerral átvethető, a többi pedig a tulajdonos olesó kamat mellett a birtokon hagyja.  
14 hold Bökényben, 10 hold artér olesón.  
18 hold tanyásföld Alsóréten olesón.  
39—30—12 hold jó földek a jámborhalmi megállónál olesón.  
14 hold Nagytökén tanyával.  
24 hold a bökényben olesón.  
22 hold Dónaton olesón.  
2 és fél házföld Nagynyomáson.  
10 hold jó tanyás, fás a vásárhelyi ut mellett 200 és 140 holdas jó tanyásföldek olesón.  
Nagytokén 18 hold jó föld a kövesut mellett, Derekegyházdalon 22 hold Lászlóteleken.  
6 hold közel a városhoz olesón.  
90—84—58—51—20 holdas földek Mucsiháton 10 holdas Királyszágon.  
62—30—10 holdas Kistökén.  
17 holdas tanyásbirtok.  
42 hold Nag. töke és kantorhalmi megálló közt 130 kataszteri jó tanyásföld olesón.  
80 kat. hold prima tanyásbirtok, közel.  
Házak a város minden uccájában, úgy üzlet és magánházak is.  
Felvilágosítás irodámban bármikor díjtalan.

**A csongrádvármegyei** Gazdasági Egyesület székházában, Kossuth tér, 5 szám alatt lakás, iroda és müterem céljaira alkalmas helyiségek azonnal kiadó. 727.

Szentes megyei város polgármesterétől

9386/1929 szám.

**Hirdetmény.**

Köztenyésztésre szánt apaállatok vizsgálatáról

Közhirre teszem, hogy a városi állatvizsgáló bizottság az apaállatok (bika, kan, kos, és bakkecske) ez évi vizsgálatát az alantú időben és helyen tartja meg. Felhívom az apaállat-tulajdonosokat, hogy állataikat a kitűzött helyek egyikére pontos időben vezessék elő. A vizsgálat díjmentes, a tenyésztésre jogosító igazolvány kiadásáért azonban bika után 5 pengő, kan, kos és kecskek után 2 pengő díj szedetik. Figyelmeztetem az apaállat-tulajdonosokat, hogy aki tenyésztési igazolvánnyal el nem látott apaállattal másnak fedeztet, az 1927: XXV. t. c. alapján egy hónapig terjedő elzárás és 600 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettetik. — Apaállatok elővezetendők 1929 év november hó

8-án délelőtt 8 órakor: Nagyhegyen a Hajdu tanyánál,

8 óra 30 perckor: Szarvasi uton Sarkadi F. tanyájánál,

9 óra 30 perckor: Veresegyháza 18. Piti László tanya,

10 óra 30 perckor: Vekercsárda, Szegi József tanya,

11 órakor: Dobosi szélmalomnál.

11 óra 30 perckor: Belsőecser 2. Piti Mihály tanyájánál.

délután 2 órakor: Felsőjárason a Szelevényi ut és a vasut keresztelődésénél.

2 óra 30 perckor: Ollai Mátyás tanyájánál.

3 órakor: Kürti Imre tanyájánál.

3 óra 30 perckor: Teési csárdánál,

4 órakor: Bökényi csrdánál.

November 9-én, délelőtt 8 órakor: A Mentő utca végén a vámháznál,

9 órakor: Kántorhalomnál a műuton,

9 óra 30 perckor: A dónati vasuti megállónál,

10 óra 30 perckor Királysági iskolánál,

11 órakor: Az eperjesi iskolánál,

délután 2 órakor: Dónát 175 számú tanyánál a műuton,

2 óra30 perckor: A Mucsi malomnál D. oldal 39 sz. a,

3 órakor: Piti Mihály tanyájánál Fertő 27 sz. a.

3 óra 30 perckor: Nagynyomáson a Vass tanyánál,

4 óra 15 perckor A Kucori csárdánál.

Az eperjesi iskolánál a vizsgálat csak az esetben lesz megtartva, ha oda az ut közlekedés lehetséges lesz.

Szentes, 1929 évi október hó 25 napján.

**Dr Négyesi Imre**  
polgármester. 724

**Makulatur**

csomagolópapir minden mennyiségben kapható az „Alföldi Friss Ujság” kiadóhivatalában

**Az új fényképésznél**

Bármilyen borult időben, vagy este is a legsikerültebb felvételek eszközölhetők. Levelezőlap, vagy igazolvány képek is gondosan, pontosan, és a kért időre készülnek. Csináltasson egy próbafelvételt.

esküvői képek nagy figyelemmel, szép kivitelben készülnek. Választásra több felvétel.

**FOTOSZALON**  
Petőfi-utca 4. szám.

**ELSŐ BUDAPESTI GŐZMALMI R-T**

TELEFON: 103 **SZENTESI TELEPE** VÁSÁRHELYI UTCA

**Vámörlés Darálás**

**Liszt, korpá és dara eladás!**

**Buzavásárlás a legmagasabb áron**

**A beraktározott buza elszámolása mindenkor a budapesti tőzsdei árak alapján történik!**

Csuvárjaink az i. t. örlető közönség rendelkezésére állanak!

**A DEREKEGYHÁZI URADALOM**

ez évi november hó 1-én a Szentesi Takarékpénztár új palotájában megnyitandó

**TEJCSARNOKBAN**

tejet, joghurtot, vaját és egyéb, helyben is elfogyasztható tejtermékeket fog árusítani, mindenkor a legjutányosabb áron! Az Uradalom már most elfogad megrendeléseket bármily mennyiségben Tejcsarnokunkban átadva, vagy házhoz leendő szállításra a vevő kívánsága szerint saját kannákban, v. kimérve, esetleg palackokban átadandó tejtje és mindennemű tejtermékekre.

**Makulatur** csomagolópapir minden mennyiségben kapható lapunk kiadóhivatalába

**Elsőrendű télivágásu, pörzsölt**

**sózott szalonna**

kilogrammonként **2 pengő**

**Tóth Sándor hentesnél**

Br Harucker-u. 5. és Szeder Imre-u. 1. szám

**Nincs Önnek izlése!**

Ezzel a kellemetlen jelzővel illetik általánosan azt az üzletembert — kereskedőt vagy iparost — aki nem törekszik nyomtatványainak izléses kivitelével is megrendelő körét bővíteni, hanem izléstelen, olesó nyomtatványaival

**elidegeníti az összes üzletfeleit**

Ne alkalmazzuk tehát helytelenül a takarékosságot: nyomtatványaink izlésesek legyenek! — Ez feltétlenül meg hozza a maga gyümölcsét. — Közismert tény, hogy mindenféle nyomtatványokat izléses, modern kivitelben, olesó árak és előzékeny kiszolgálás mellett szállít a

**„TURUL” nyomdaintézet**

Szentes, Kossuth-utca 19 szám. Az Alföldi Friss Ujság nyomdája

A szentesi m. kir. járásbíróóság, mint telekkönyvi hatóság.

11841/1929. tkvi. szám.

**Árverési hirdetménykivonat**

Özv. Sülyös Imréné, mint kk. Eszter tt. gyámja végrehajthatónak Tarján István végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 276 pengő tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a szentesi kir. járásbíróóság területén levő, Szentes városban fekvő és a szentesi 5122 sz. bet. A I. sor 5368-5369 hrsz. a. Tarján István nevében álló illetőségre 60 pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1929. évi december 28 napján d. e. 9 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Erzsébet-tér 1 sz. 13 ajtó) fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számitott óvadékképes értékpapírosban a kiküldött-nél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezésétől kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t. c. 147., 150., 170. §§: 1908: LX. t. c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni (1908: XLI. 25. §.)

Szentes, 1929 október 31 napján.

**Dr. Császár** sk. jbiró.

A kiadmány hitelül:

**Mérei Ferenc,** irodasegédísz.

**Elegáns** ruhákat mérték után, jutányos árért készít Inokai Tóth János szabó, Kispiacl-tér. 529

Szentes város polgármesterétől.

10191—1929 szám.

**Hirdetmény**

A Országos Földbirtokrendező Biróság elnökének 873 sz. rendeletére összeírattam mindazon

Arany- vagy ezüst vitézségi éremmel kitüntetteket,

Hadirokkantakat,

Hadiözvegyeket és

Hadiárvaikat, akik szentesi lakosok és a földbirtok rendezéssel kapcsolatosan Szentesen, vagy Derekegyházaán földet, vagy házhelyet kaptak.

Az összeírású jegyzéket a városháza földszinti folyosóján a 25 és 26 számú hivatalos helyiséggel szemben a falon lévő hirdetőtáblán folyó hó 23 napjától folyó hó 30 napjáig terjedő 8 napra kifüggesztettem.

Ezt a körülményt azzal teszem közhirrre, hogy a névjegyzéket bárki megtekintheti és annak adatai ellen kifogásait folyó hó 30 napjának déli 12 órájáig a városháza 28 sz. hivatalos helyiségében bejelentheti.

Felhívom az arany, vagy ezüst vitézségi éremmel kitüntetett földhözjuttatottakat, hogy a kitüntetésüket igazoló katonai hivatalos iratot a szám feljegyzése végett folyó hó 30-ig a 28 sz. szobában föltétlen mutassák be, mert annak hiányában nevüket az összeírásból ki kell törölnöm.

Szentes, 1929 évi október hó 23.

**Dr Négyesi**  
polgármester.

717

Felelős szerkesztő:

**SOLTÉSZ ANDRÁS BÉLA**

Kiadótulajdonos:

Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat  
Szentes, Kossuth-utca 19.

Nyomatott a „Turul” nyomdaintézet gyorsrajtóján

E rovatban tisztelt előfizetőinknek egy 15 szög terjedő hirdetését minden hónapban négyszer **ingyen** közöljük!

## APRÓHIRDETÉSEK

E rovatban egy 15 szög terjedő apró-hirdetést 50 fillérért közlünk. — Ezentul minden további szó közlési díja 5 fillér.

### Eladó és kiadó földek

**ELADÓ** Nagyhegyen a Mojsik-féle 3 hold szőlő. Értekezni lehet Rákóczi-utca 14 szám alatt. 725

**Tizenöt** hold föld eladó Lajos tanyai pusztán Dónátszélben. Értekezni lehet Tóth Sándorral a helyszínen **Traj-örökösök** földje Eperjesen eladó. Értekezni lehet Sáfrány Mihály utca 51 szám alatt. 683

**Eladó** városhoz 4 km-re és köves-utchoz közel 50 hold föld tanyával. Értekezni lehet Vásárhelyi-u. 15.

**Alkalmi vétel** Kitűnő minőségű száz holdas királyi föld jókarban levő tanyaépületekkel más vétel miatt jutányos áron eladó. Felvilágosítást ad a Kereskedelmi Társaság Kossuth utca 19.

200 és 140 holdas jó tanyaföldek olcsón eladók. Piti ingatlan iroda, Kossuth-utca.

**106 holdas** tanyás birtok Szentcsanak városhoz 6 kilométerre köves utca mellett olcsón eladó vagy hasznosbérbe kiadó, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad

Dr. Hódyné tulajdonát képező musiháti 19 és fábianszabó 8 hold földet szabadkézből eladom. Értekezni lehet vitéz dr. Boncos ügyvéd Szentcsanak, Horváth Mihály utca 19 szám. 568

**Nagyhegyen** Hajdu János mellett 6 kishold szőlőföld eladó. Értekezni lehet Zrinyi-u. 20 sz. a. 681

**Eladó** Nagynyomáson 2 fél házföld, Turul Szálloda összes berendezéssel együtt hasznosbérbe kiadó. Értekezni lehet Rákóczi-tér 9. 696

**Eladó** 110 hold prima föld Lapistó 6k szám alatt 15 hold herével, jó épületekkel, esetleg részletekben is. Bővebbet özv. Jenei Józsefnél, Szilfa-utca 5 szám alatt.

**Jaksorparton** 54 hold föld eladó tanyával. Kevés pénzzel átvehető. Nagyörvény-utca 57 sz. 617

**Eladó** Banka Jánosnak Lajos tanyán 22 hold földje. Értekezni lehet a helyszínen. 600

**Mucsiháton** 5 hold föld eladó. Értekezni lehet Bonczos Miklós ügyvéddel Horváth Mihály-utca 19 szám. 137 kat. hold jó tanyaföld eladó, kedvező fizetési feltételekkel. Érdeklődni lehet Piti ingatlanforgalmi iroda, Kossuth-utca.

**Alsórért** 284 számú tanyaföld több részben is eladó, vagy hasznosbérbe kiadó, esetleg egy családost ember harmadosnak kerestetik. Értekezni lehet a fenti szám alatt Juhász Ferencnél. 588

**Alsórért** 232 szám alatt 8 és fél hold tanyaföld a Strandfürdőben 4 hold herével jó tanyaépületekkel eladó. Értekezni lehet Dr. Fenyvesi ügyvédek irodájában.

**Eladó** a város alatt hat hold föld tanyával, négy hold tanya nélkül. Bartha László Soós-u. 14.

**Nagyföldön** tanyával tizenöt, Jámorhalmi megállónál tizenkettő hold prima föld, kukoricaszár, tükör-éke eladó. Rákóczi-utca 44.

**Közvetlen** város mellett nagyobb földbirtok apróbb részletekre fölparcellázódik. Felvilágosítást ad Piti Pál ingatlaniroda Szentcsanak Kossuth-u. 11

**Eladó** Dudás Szabó István Kistóke 162 szám alatti tanyaföldje. Értekezni lehet Kistóke 11 szám alatt.

**10 kishold** földemet hasznosbérbe adnám, vagy örökáron eladnám. Értekezni lehet Egető Istvánnal Nagymágocon az állomás közelében. 634

**Felsőrért** 2 hold föld eladó. Értekezni lehet Alsórérti újtelep 84 szám alatt. 562

**Kistóken** 10 kishold föld tanyaépületekkel hasznosbérbe kiadó. Értekezni Vörösmarthy-utca 2 c.

**Alsórért** hasznosbérbe kiadó 50 hold tanyaföld. Értekezni lehet Bartha János utca 18 szám alatt.

**Dónát** 71 számú tanya 30 hold földdel, takarmánnyal hasznosbérbe kiadó. Értekezni Szemere B-u. 20.

**Mucsiháton** a Gránicz földből a négyöles út mellett 9 hold föld több évre hasznosbérbe kiadó. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad. Kossuth-utca

10 és fél hold tanyaföld hasznosbérbe kiadó értekezni lehet felsőrért 37/a Várközi vasuti megálló mellett Koszta festő tanyáján. 613.

**Eladó** Mucsiháton a Jurinák-major szomszédságában 106 sz. tanya 40 hold földdel esetleg hasznosbérbe is kiadó. Értekezni ugyanott. 557

**Berekháton** vásárhelyi kövesút mellett egy házföld eladó. Értekezni lehet Szürszabó Nagy Imre-utca 8 szám alatt.

**Alsórért** eladó egy öreghold és 2 és fél hold heremföld. Értekezni lehet Alsórért 87 szám alatt Berezvai Illéssel.

**Füsti** Molnár Sándor Külső-Eszer 44 szám alatt 47 kishold föld eladó, esetleg árendába is kiadó. Értekezni lehet Alkotmány-ut 30 szám alatt.

### Eladó házak

**Gergely-utca** 1 sz. ház nagy gyümölcsösrel sürgősen eladó minden elfogadható árrért. Közlebbi megtehető ugyanott.

**Berecsényi** utca 1.a. számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott.

**Nagygyörgös** utca 19. számú ház eladó, ugyanott szár és árpaszalma van eladó. 672.

**Simonyi** Ernő-utca 18 számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott és Alkotmány-utca 3 szám alatt heti-piacos napokon és vasárnap. 503

**Ha** valami venni vagy eladni valójára van, vegye igénybe lapunk apróhirdetési rovatát, ahol biztos eredményt ér el.

**Kasza** utca 21 szám alatti ház sürgősen eladó. Értekezni ugyanott.

**Kéreg-utca** 44 számú ház, melyben 3 szoba, konyha, kamra, villany van, háromezeröttszázért eladó.

**Lakos-u. 42 számú ház elköltözés miatt sürgősen s olcsón eladó!**

**Kossuth-utca** 12 és 14 számú házak eladók, kisebb telekre osztva is. Halász Szabó Lajos. 563

**Pulya** János Cigányosor 18. számú ház eladó és azonnal elfoglalható. Értekezni lehet Zrinyi-u. 5. sz. alatt.

**Sürgősen** igen olcsón eladó az Árpád-utca 5 számú ház. Értekezni lehet déli 1—2 óra között. 651

**Nagygyörgös-utca** 19 számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott.

**Vásárhelyi-utca** 50 számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott.

**Rozgonyi-utca** 11 számú ház eladó. Értekezni Sáfrány M-u. 96 sz.

**Andrási-utca** 2.a. számú bérház eladó. Értekezni lehet Rákóczi-tér 33 szám alatt a tulajdonossal.

**Egy** jó forgalmu fodrász üzlet a központban eladó. Cim a kiadóban.

## HANGYA FATELEP

legelősebben szállit azonnal bármily mennyiségben

elsőrendű dorong és korhadntemes, száraz, hasábos, tuskóztott és aprított bükk-tüzfát, l.a. diókokszot, poroszszilvázai darabos szenet (Hindenburg tárna) kétszer mosott poro z kovács-szenet!

Pontos és előzékeny kiszolgálás. Megrendelések Erzsébet-téri közp. irodánkban és Klauzál-utcai telepünkön eszközölhetők. Telefon: közp. iroda 35. Fatelep 164 sz.

**Deák** Ferenc-utca 140 szám alatti ház, mely gazdálkodónak igen alkalmas, eladó. Értekezni ugyanott.

**Kossuth-utca** 12 és 14 számú házak eladók kisebb telekre osztva is Halász Szabó Lajos. 679

**Sáfrány** Mihály-utca 18 számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott.

**Eladó** Kristó Nagy István-utca 69 számú ház. Értekezni lehet dr. Szittner ügyvédnél, vagy a helyszínen a tulajdonossal. 591

**Eladó** Rákóczi Ferenc utca 130 szám alatti ház. Értekezni lehet ugyanott.

### Lakás, ellátás

**Két** szoba verendával, külön konyhával, speiz, padlás, pince, fűszár, mosókonyha kiadó Rákóczi-utca 43 szám alatt. 723

**Lakás** kiadó. Egy utcai modern 3 szobás urilakás Rákóczi-tér 29 számú ujházban azonnal elfoglalható. Bővebbet a kiadóban.

**November** elsejére egy különbejárati butorozott szoba kiadó. Sarkadi N. Antal-u. 9. sz. 708

**Két** szobás utcai és egy szobás udvari lakás, esetleg istállóval is kiadó. Rákóczi Ferenc-u. 43. 650

**Horváth** Gyula-utca 22 sz. alatt lakás kiadó. Értekezni lehet Mátéffy László gazd. főtanácsossal Kossuth-utca 24 szám. 705

**Kerekek** feltétlen tiszta különbejárati butorozott szobát lehetőleg fürdőszoba használatl. Kossuth-tér közelében előnyben. Kaláb gyógyszerár.

**Egy** családtalan házaspárnak ingyen lakást adok kevés viszontszolgáltatást. Kristó Nagy József. 644

**Kétszobás** utcai lakás üveges verendával kiadó. Fényezett butorok és egy 28-as vadászfegyver eladó Rákóczi Ferenc-utca 43.

**Üzlethelyiség** forgalmas helyen kiadó Belső, Szürszabó Nagy Imre-utca 3 szám. 669

**Egy** két szobás és egy három szobás lakás kiadó Andrási-u. 4. 658

**Kiadó** különbejárati butorozott szoba butorral vagy a nélkül. Ugyanott szoba-konyha kiadó. Kossuth-utca 7 szám. 652

**Andrási-utca** 22 szám alatt egy butorozott szoba esetleg teljes ellátással is olcsón kiadó. Értekezni lehet ugyanott. 575

**Egyszoba**, konyha, éléskamra, közös előszobára, idős házaspárnak vagy magános nőnek kiadó központ. Czím a kiadóban.

**Kis lakás** kiadó egy vagy két személy részére Törzs Kálmán-utca 1 szám alatt. Értekezni lehet Bocskai-utca 4 szám alatt. 677

**Stammer** Sándor-utca 38 szám alatti szoba, konyhas lakás kiadó. Értekezni lehet ugyanott.

**November** elsején Kettő szobás lakás kiadó Andrási utca 2 a. Értekezni Rákóczi tér 33. szám alatt lehet.

**Kiadó magtár.** Rákóczi Ferenc utca 16 szám alatt lévő ugynevezett „Polgár” magtár azonnal kiadó. Értekezni lehet ugyanott. 641

### Különlélek

**Egy** jó igáskoeci és egy könnyebb szentesi igáskoeci, egy pár lószerszám olcsón eladó. Piti ingatlaniroda

**Kristó** N. Józsefnél lovak vannak eladók. 711

**Olcsó** kukorica szár, haj és árpaszalma a szelevényi réten helyben megetetésre eladó. Értekezni lehet Kristó N. Józseffel. 712

**Egy** lóra való szerszám, használt ajtó és kukoricaszár van eladó Soós-utca 14 szám alatt.

**Eladó** egy fekete frakk és mellény Sági Zsigmond szabónál, Simonyi Ernő utca 1 sz.

**Egy** fejős tehén és egy répavágó eladó. Úr Harucker utca 31. 721

**Négy éves** herélt ló és egy fejős tehén eladó Tóth József utca 62 szám alatt. 720

**Egy** padolt műhely helyiség azonnal kiadó. Ruzs M. u. 9. 685.

**Tejoltásra** használjon „Zendus”-tejtöltőt. Próbáivég 1.20, 120 liter tej oltására elegendő. Kapható v. Várady Vásártéri gyógyszerárban.

**Aréfinomítás**hoz kizárólag „Szent Anna” szappant használjon, egyedülist a Kiséri Patika. 675.

**Ruhafesték** 52 színben kapható vitéz Várady vásártéri patikájában. Telefon 17.

**Értesitem** a nagyérdemű közönséget, hogy cipészműhelyemet Lakos-utca 69 szám alól Lakos-u. 39. szám alá helyeztem át, hol a mai kor igényeihez alkalmazkodva minden e szakmába vágó munkát elvállalok pontos és szolid kiszolgálás mellett. Kérem az n. é. közönség szives támogatását továbbra is. Tisztelettel Somogyi István cipész.

**Tökmagot**, napraforgót, lucerna-magot magas áron vesz Belső Bartha János-utca 20. 684

**Használt** nyereg van eladó, Káta-u 8 sz. Értekezni lehet naponta 2—egy negyed 4-ig.

**„Pekk”** D. vitamin tartalmu táptakarmányról felvilágosítást ad vitéz Várady vásártéri patikája. 1 kg. 6 pengő. — Hatása csodás.

**Speciális** tyukszemvágás Holéczi-nál. Ugyanott paróka hajfonat és krep minden színben kapható. 631

**Ha** szép arebört akar száraz bőrnél, »Zendus»nővényszappant, zsiros bőrnél »Zendus» citromos borax szappant használjon. Kapható minden szentesi patikában.

**Rohla** Antal könyvkötőmester Belső ládi u 5 sz. alól Jövendő u. 15 sz. alá költözött.

Mindenféle fűszer és gyarmataruk pontos és előzékeny kiszolgálás mellett kapható Csorbáné fűszerüzletben, Lakos utca 29.

**Friss** vágású husok naponként, kitűnő téli vágású szalonna a legelősebb napi áron kapható Papp István hentes üzletében Harucker-u. 17.

**Halló!** Hová megy? Megyek a Nemzeti Vigadóba, a Vásár-térre, mert ott jól lehet szórakozni. 638

**Kisbabának** »Zendus»-babahintőport használjon. Ára 50 fillér. Kapható minden gyógyszerárban.

**Felhívjuk a tankötelesek figyelmét**, hogy iskolaszereiket legelősebben a Hangyában szerezhetik be.

**Sürgősen** eladó egy balkaros eszmadriának való Singer-varrógép haláleset miatt. Értekezni lehet Cigányosor 55 szám alatt a csirkegyárral szemben. 671

**Használt** zongora eladó, Páva-utca 4 szám alatt. 688

**Mindszent** község legelegánsabb fodrászüzletében minden e szakmába vágó munka a legprecízebben készül. Ondolás és manikűr. Szives partfogás kér Török Lajos.

**Okleveles** zongoratanítónő tanítványokat vállal Harucker-utca 31. 583